

מזרח חדש (ארי קלט)
עמוד יומי בלתי מסלולי בשפה העברית
העורך: ד"ר א. מרטון האורא: דוד שן
המילון: מזרח חדש בע"מ. ת"א. רחוב הנגב 11.

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Izrael figyelmeztette Szíriát a legutóbbi támadások miatt

Az UNO-vizsgálóbizottságot nem engedték be Gedot kibuc területére - Szíria ágyúkat állított fel a határon

Golda Meír külügyminiszter tegnap magához kérte B. W. Leary ezredesét, az UNO-felügyelőket helyettes parancsnokát és a szíriai határon kialakult helyzetéről folytatott vele megbeszélést.

hangsúlyozta, nem fér kétség ahhoz, hogy a határmenti feszültségért a szíriaiak felelősek. A külügyminiszter emlékeztette az UNO-megfigyelő parancsnokát arra, hogy amikor néhány héttel ezelőtt az UNO az agresszió megszüntetését követelte Szíriától, bizonyos ideig nyugalom volt a határon.

válk intézkedéseket fogantatosítottak a szíriai határon, hogy megóvják a határmenti településeket a szíriaiak további zaklatásától. Tegnap az UNO megfigyelők, Ráája Krulik-Goldschmidt meggyilkolásának körülményeit nyomozták, amelynek során megállapítást nyert, hogy a szíriaiak minden előzetes incidens, vagy provokáció nélkül nyitottak tüzet Gadot kibucra.

Kairo (Reuters). - Burns tábornok, az UNO-haderők főparancsnoka tegnap Szalah Gohar dandártábornokkal tárgyalat Kairóban a legutóbbi határintidensekről és szövegét a szünni nem akaró beszívargásokot. Ezzel kapcsolatban megtárgyalták az UNO-katonák státuszát a gázai övezetben. A megbeszélés kiterjedt az UNO-csapatok és Egyiptom közötti jogi viszony alapjaira is.

Dulles az alijja korlátozását ajánlotta Eskolnak

Milyen segélyösszegekről tárgyalt a pénzügyminiszter Amerikában?

New-York (STA). Foster Dulles külügyminiszter és munkatársai az alijja korlátozásának lehetőségét vették fel a Lévi Eskol pénzügyminiszterrel folytatott megbeszélésen - jelenti a New-York Times washingtoni tudósítója. Miután Lévi Eskol hangzottatta, hogy a legalább 100 ezer főre becsült idele tömegalijja teljesen felforgatta Izrael gazdasági tervét,

értékű mezőgazdasági feleleg szállítása a július elsején kezdődő pénzügyi évben, amelynek ellenértékét izraeli valutában lehet megfizetni. (Az 1955-56-os évben Izrael - jelenti a New-York Times washingtoni tudósítója. Miután Lévi Eskol hangzottatta, hogy a legalább 100 ezer főre becsült idele tömegalijja teljesen felforgatta Izrael gazdasági tervét,

az amerikaiak azt javasolták, hogy Izrael korlátozza az alijját és ezzel csökkentse a pénzügyi terhet. Lévi Eskol és Aba Even azonban megmagyarázták, hogy nagy részt mentőalijjáról van szó és olyan emberek érkeznek Izraelbe, akiknek nincsen hová menniük.

Az alijja és az olék befogadásának költségei ebben az évben Lévi Eskol becslése szerint 175 millió dollárt fognak kitenni. Ebből körülbelül 90 millió dollár van fedezet, nagy részét az Egyesült Gyűjtőakció útján. Az összeg fennmaradó részét segélyek és kölcsönök formájában kell Izraelnek megszereznie.

Az alijja korlátozásának kísérlete csupán újabb illegális alijjához vezetne, mint a mandátum korában és ellentétben állna Izrael törvényeivel is.

Lévi Eskol a következő segítséget kérte Amerikától: 1. Ötven millió dollár

Szaudia újabb panaszt tett Izrael ellen az éjláti hadihajók jelenléte miatt

New-York (AFP). - Szaudia újabb panaszt emelt az UNO-nál Izrael ellen amiatt, hogy behatolt saudi felségvizekre. Abdalla el Chejjal sejk, Szaudia UNO-delegátusa a főttkárhoz és a Biztonsági Tanács elnökehez intézett jegyzékében azt állítja, hogy egy izraeli torpedóromboló, amely június 13-án déliben indult Éjlát kikötőjéből, behatolt a saudi felségvizekre és El Beri közelében a part mentén horgonyt vetett.

hogy július 2-iktől kezdve nem engedi meg a zarándokokat szállító hajóknak a partok megközelítését. Szíria hiába kérte ennek a határidőnek a kitolását és így kénytelen volt beszüntetni a zarándokok szállítását. Az utközben megrekedt zarándokokat visszajárják a már befizetett utaköltséget - állítja a szíriai belügyminiszter.

és technikust hoztak magukkal, akik hosszú ideig Egyiptomban maradtak. A két nagyobbik, kétezer tonnás tengeralattjáró nagy utakra van berendezve és meg tudja kerülni a földet anélkül, hogy hajtóanyagot venne fel. - Ez a francia tisztek által „borzalmas fegyvernek” minősített tengeralattjáró akkora, mint egy torpedóromboló, de átlító ereje sokkal nagyobb. A harmadik tengeralattjáró csupán 1100 tonnás és 3400 mérföldes utat tud megtenni.

Toulon (STA). A francia hadiflotta hírszerző szolgálata úgy értesült, hogy az Alexandriába érkezett orosz tengeralattjárók nagyszámban orosz tiszteket

Tito marsall panaszodik a kommunista államokra

a Jugoszlávia-ellenes propaganda miatt

Belgrád (Reuters). - Tito marsall tegnap a jugoszláv szakszervezetek kongresszusán tartott beszédében arról panaszkodott, hogy a kommunista államok vad támadásokat intéznek Jugoszlávia ellen. „Csak azt követeljük, hogy ne hamisítsák meg álláspontunkat és helyzetünket” - mondotta Tito. A baráti bírálat egészen új formájával állunk szemben. Eleinte azt hangoztatják,

hogy ez, vagy az egészen jó Jugoszláviában és a végén kijelentik, hogy minden rossz és Jugoszláviában revizionizmus, anarchia és kapitalizmus uralkodik. Nyugati megfigyelők a marsall beszédében azoknak a híreknek az igazolását látják, amelyek szerint az orosz-jugoszláv barátság helyreállítására irányuló kísérletek eddig nem vezettek eredményre.

Amerika nem ad tengeralattjárókat

Foster Dulles: Az orosz hajók nem bontották meg a haderők egyensúlyát

Washington (Reuters és AFP). - Foster Dulles külügyminiszter tegnap kijelentette, hogy Amerika elutasítja a szovjet-tengeralattjárók eladását Egyiptomnak. A külügyminiszter sajtókonferenciáján arra hivatkozott, hogy

sal állunk szemben, amely mögött a Szovjetuniónak az a gondosan megtervezett erőfeszítése áll, hogy fenntartsa a közelkeleti feszültséget és a háborús veszélyt” - mondotta a külügyminiszter. Arra a kérdésre, vajjon Amerika nem hajlandó-e hasonló felszerelést szállítani Izraelnek, a külügyminiszter azzal válaszolt, hogy Amerika a tengeralattjárók szállításában még nem látja a haderők egyensúlyának olyan megbontását, amely azt szükségessé tenné.

a tengeralattjárók szállítása ellentétben áll az UNO-közgyűlés novemberi határozatával, amely a közelkeleti fegyverszállítások beszüntetésére hívta fel az UNO tagjait.

„Ezzel azonban egészen rendkívül fegyverszállítás-

IZRAELT IS SZERETNÉK BEKAPCSOLNI AZ EURÓPAI KÖZÖS PIACBA

Páris (Reuters). - A francia kormány szóvivője tegnap este kijelentette, hogy Franciaország szívesen látja Izrael csatlakozását az európai szabad piachoz. A földrajzi távolság ugyan nehézségeket képez, de minden kizárva, hogy más Európán kívülről országok is be fognak kapcsolódni a

szabad piac keretébe. A szóvivő megemlítette, hogy amint a francia nemzetgyűlés - amely július 2-ikán kezdi meg a vitát erről a kérdéssel - jóváhagyja az európai szabad piac és az Euratom tervét, Tunisz és Marokkó azonnal megkezdik a tárgyalásokat az egyezményhez való csatlakozásról.

Minden oldalról cáfolják az arab-izraeli tárgyalások hírét

New-Yorkban állítólag mégis voltak megbeszélések Amerika és szövetségesei között a menekültkérdés rendezésének előkészítésére

Washington (Reuters és AFP). - Foster Dulles külügyminiszter tegnapi sajtókonferenciáján egy hozzáintézet kérdésre válaszolva kijelentette, hogy nincsen tudomása olyan tárgyalásokról, amelyek állítólag Izrael és az arab államok között folynak a menekültkérdés megoldásáról. Előzőleg már a külügyminisztérium szóvivője is hangzottatta, hogy az amerikai kormány nem tud semmiféle tárgyalásokról arab és izraeli megbízottak között, sem Ciprus szigetén, sem másutt. A Kairóból kiinduló hírvérés, amely amerikai „összeesküvésről” beszél az állítólagos tárgyalásokkal kapcsolatban, csupán propaganda, amelynek nincsen semmi tárgyi alapja. Ugy a külügyminiszter, mint szóvivője ezzel kapcsolatban hangoztatották, hogy Amerika minden békés kísérletet támogat az arabok és Izrael között fennálló problémák megoldására beleértve közvetlen tárgyalásokat is.

szelést folytatott a menekültkérdésről az UNO közelkeleti tanácsadó bizottságának egyes tagjaival. Ez a bizottság Brazília, Kanada, Ceylon, Columbia, India, Norvégia és Pakisztán megbízottjaiból áll.

lyesen cáfolták a hírt, de mégis azzal kell számolni, hogy a most New-Yorkban folyó eszmecsere nyomán Amerika latba fogja vetni befolyását az arab államokban és Izraelben, hogy megteremtse a megfelelő előfeltételeket a menekültkérdés meg tárgyalására. Washingtonban hangsúlyozták, hogy az amerikai vezetők mindig a menekültkérdés megoldását tartották az arab-izraeli békekötés legfontosabb előfeltételének.

Újabb tisztogatás folyik a csehszlovák kommunista pártban

a liberális és revizionista tendenciájú tagok ellen

A francia sajtóiroda ezzel szemben beavatott amerikai körökből úgy értesül, hogy az amerikai kormány néhány szövetségeseivel előkészítő eszmecsere folyt arról, vajjon nem lehetne most nemzetközi lépéseket kezdeményezni a palesztinai menekültkérdés megoldására. A megbeszélések New-Yorkban folytak Richard Nixon alelnök javaslatára, aki afrikai és közelkeleti körútjáról visszatérve vetette fel a tervet. Henri Cabott Lodge amerikai UNO-fődelegátus már számos megbe-

Prága (SIMA, AFP). - A csehszlovák kommunista pártban újabb tisztogatás folyik, amely a „liberális és revizionista” tendenciájú párttagok ellen irányul. A Rudé Právo című pártlap tegnap éles támadást intézett „az intelligencia körében mutatókozó törhetetlen megnyilvánulások” ellen. A pártnak és a kormányknak világosan le kell szögeznie, hogy mi a szellemi munkások és művészek feladata a szocializmusért folyó harcban - írja a lap.

A pozsonyi „Slován” labdarugó csapat öt játékosát kénkedés és valutakihágás címén letartóztatták. - A rendőrség a labdarugó csapatnak a múlt év végén Bécsben tett látogatása után indította meg a nyomozást, amely most a letartóztatásokhoz vezetett.

Szaudia már előzőleg is tiltakozott izraeli hajók és repülőgépek által állítólag elkövetett felségterület-sértések miatt, mint az előző esetekben,

ezúttal sem kérte a Biztonsági Tanács beavatkozását,

hanem beéri azzal, hogy panaszát a tagok tudomására hozza.

A panasz benyújtása után El Chejjal nagykövet Washingtonban felkérte William Rountree államtitkárt és felvilágosításokat kért tőle a körlevéllel kapcsolatban, amelyet az amerikai külügyminisztérium az éjláti hajózás szabadságáról intézett az amerikai hajózási vállalatokhoz.

A saudi nagykövet kijelentette, hogy kormányja az arab szolidaritás nevében ellenzi izraeli hajók áthaladását a tiráni sorsron

és ezt az évl álláspontját fenntartja, annak ellenére, hogy az ősi közelkeleti viszály óta ezek a hajók zavartalanul közlekedtek az akabai öbölben.

Damaszkusz (AFP). - A szíriai kormány tegnap bejelentette a mekka zarándoknak hajón való szállítását. A szíriai belügyminiszter közölte, hogy az intézkedés oka Szaud és Husszein királyok közös nyilatkozata az éjláti öbölben való hajózás veszélyeiről. Ezenkívül Szaudia kormányja közölte,

Letkó (BRISZK) Sári és Kálmán

Örömmel hívják meg rokonaikat és barátait

fiúk brit milájára

Csütörtökön, június 27-én reggel 8 órakor,

Tel-Aviv, Hájárkon u. 128. I. emelet.

Káldori Juci HAIFA (TEMESVAR)
örökös itthagytott bennünket. Földi maradványait ma, szerdán a Rámbám-körhöz indultva a khatat-beacht temetőben helyezük örök nyugalomra. A temetés pontos ideje a 66-600 és 64-00 telefonszámok alatt tudható meg. A gyászoló család

# Sport

**Abe Grossfield a Makkábián**

A fiatal amerikai bajnoktornász Abe Grossfield, aki a IV-ik Makkábián a szertornásversenyt megnyerte, a következő V-ik Makkábián is tagja az USA sportkültúrájának. A rendkívül tehetséges tornász Melbourneben, az olimpián is résztvevő Amerika válogatott csapatában és csiszolt kivitelű, nagy nehézségi fokozatú, vakmerő gyakorlatokkal nagy sikert aratott. A legutóbbi Makkábián Grossfield valamennyi tornaszerezen első lett a löngér kivételével. Azóta szorgalmas tréninggel ezen a fogyatékoságán is javított és nehéz lesz tornászainknak akárcsak egy szereznie is a győzelmet tőle elragadni.

## Labdarúgó válogatottunk tréningbe kezd

A világbajnoki selejtezőre készülő válogatott labdarúgó csapatunk valószínűleg július 31-én juttassa első mérkőzését Indonéziával a rátam-gáni városi stadionban. Ez attól függ, hogy erre irányuló javaslatunkat az Indonéz szövetség elfogadja-e. Játékosaink még nem kezdték meg a nyári szünetet, így hogy megalapozó tréningre nálunk szükség nincs és inkább arról van szó, hogy fizikai kondíciójuk ne romoljon le, a kimerültség állapotába ne essenek és a hosszú szezon után ne mutatkozzék rajtuk a fáradtság, labdarúgó. Emellett csak az a feladat járul a válogatott csapat tréningjének vezetőjéhez, hogy a játékosokat egyidejűleg a még szorosabban egymáshoz szoktassa. Ennek a feladatnak a megoldásában áll a közös tréning és a táborozás. Hír szerint a válogatott kerete meghívott játékosoktól július elejétől kezdve speciális tréningbe fogják és úgy készítik elő őket a két nehéz mérkőzésre, amely előtt állnak. Indonéziai csapatát már megmutatta 10 képeket a legutóbbi Ázsia-kupa mérkőzéseken is, valamint a Kína ellen lejátszott három világbajnoki selejtezőt is. Jsemere, hogy Kínában már évek óta kitűnő magyar edzők oktatták a labdarúgókat.

## A KÜLFÖLD SPORTJA

Németország részére rendezett Bulgáriában korlabda mérkőzések a jugoszláv korlabda szövetség. A győztes csapat a „Jugoszláv serleg” birtokába jutott. A versenyben hat nemzet csapata vett részt és az eredmény érdekében alakult. Háromas holtverseny volt az első helyen, amelyet a kosárány döntött el, ugyancsak három holtverseny alakult ki a második helyért. A következő sorrend a következő: 1. Bulgária, 2. Csehszlovákia, 3. Lengyelország — mindháromnak 9 pontja volt. 4. Jugoszlávia, 5. Franciaország, 6. Magyarország — mindháromnak 6 pontja volt.

Ki először majd Brundage helyett a Nemzetközi Olimpiai Bizottság legközelebbi kongresszusán Szófiában, az még kétséges. A NOB elnöke, Avery Brundage, a Bolgár fővárosba hívta össze a kongresszust, amely az október 21-én kezdődő, majd november 1-én kezdődő amerikai külügyi hatóságok beáradta ügyét a kitűzések, azonban kérelemeket teljesített megtagadták. Amerika nem enged meg polgárainak utazását Bulgáriába, mint hogy a két államnak nincs diplomáciai kapcsolata. Brundage nem nyugodott bele a döntésbe és megismételte kérését, rámutatva arra, hogy újának rendkívül fontosnak van és a speciális külügyi hatóságok megváltoztatja határozatát és utazást engedélyez. A mai napig még nem kapott választ.

## LIBANON TILTAKOZIK a Szovjetunió beavatkozása ellen

Szemrehányó jegyzék Szíriának az Izráellel való tárgyalásokról terjesztett híresztelések miatt

Beirut (Reuter). A libanoni kormány a beiruti szovjet nagykövetnek tegnap átadott jegyzékében tiltakozik az ellen, hogy a Szovjetunió beavatkozik Libanon belügyeibe. Ez volt a libanoni kormány válasza a két hét előtti szovjet jegyzékre, amely Moszkva a libanoni kormány beavatkozása nélkül tett közzé. Ebben a jegyzékben Moszkva éles bírálatot gyakorolt Libanon fölött, mert elfogadta az Eisenhower-doktrínát, bár ez a kérdés sohasem képezte megbeszélésnek tárgyát a két kormány között — írja a lap. A libanoni kormány, hogy a szovjet kormány a doktrínával szembeni ellenkezését át akarja vinni az általános nemzetközi politikai teréről a két ország kapcsolatának megújására. A libanoni nép és a kormány közötti viszony, valamint a népnek a kormánnyal szembeni magatartása kizárólag Libanon belügyeit képezi — mondja a jegyzék a moszkvai propaganda uszítására cél: a.

Ezzel egyidőre a libanoni külügyminisztérium közölte a Szíriával folytatott jegyzékváltás szövegét is, amelyben Libanon az ország írányú törvesszerű kísérlettel yádolta Szíriát. A tiltakozás azoknak a híreknek a terjesztésére vonatkozik, hogy Libanon tük tárgyalásokat folytatott Izráellel és leváltás folyt Charles Malik külügyminiszter és Aha Even nagykövet között. — Libanon erőiesen megafoltatá ezt a hírt.

## Rádió

As izráeli rádió magyar adás 10.15 órákor a 33.3, 42.9, 407 és 660 m.-es hullámhosszon hallható.

5.30: Más torva. 5.35: rövid hírek. 6.37: torva. 6.47: zenélő óra. 7: hírek. 7.15: hangszerek. 12.30: a háziaszonyok kívánalmásorsora. 13: énekadások. 13.30: hírek. 17: rövid hírek. 17.30: ifjúsági műsor. 18 (párhuzamos műsor) Bach: Brandenburgi verseny. 18.45: Verdi: Requiem. II. tétel. Fricnay Ferenc vezényléssel. 19.18: néptáncok. — 19.40: cházárdalok kívánalmásorsora. — 20.10: köznapi héber nyelvi. — 20.15: Goldberger Arnold hegedű és Arje Sachs zongorakíséretével Tartini: Szonáta, g-moll; Csajkovszky: Canzonetta. — 20.40: Nelly Stern és zenekarának száma. 21: hírek. 21.30: Vegyes műsorok. 22.30: hangszerek. 23: hírszereglés.

A hársereg műsora: 18.35: Kedvelt dalok kívánalmásorsora. 19.10: Ezio Pinza Áriát énekel. — 19.40: a hársereg fuvószenekari hangverseny. — 20.30: balettszene. 21.45: tánczene.

Ugyeletes Gyűjtőszórák Tel-Avivban 19-24 óráig Marpe, Allenby 77, tel. 3487; Grinberg, King George 46, telefon 26208; Kiteibitz, Hajarkon 22, tel. 3566; Nordau, Ben Jehuda 183, tel. 23573; Larie és Berkes, Jaffa, Sdr. Jerusalem 72, telefon 82993 (23 óráig).

## Két órára leállottak A DESANIM VEGYIÜZEM MUNKÁSAI

mert a vállalat igazgatósága nem akar ideiglenesen alkalmazni húsz sztrájkoló Ata-munkást

Haifa (Az Új Kelet tudósítójától). A haifakörnyéki Desanim műtrágya- és vegyigyár tegnap reggel fél 9 órakor két órára megszakította a munkát, mert az üzem igazgatósága nem hajlandó ideiglenesen munkát adni 20 sztrájkoló Ata-munkásnak. A munka megszűnését követően a Desanim munkásai küldöttséget me- nesztettek Kfár Atára, az Ata-sztrájk főhadiszállásra, továbbá az alsóvárosi Atalakat sztrájkörtségéhez, ahol hangos tüntetéssel fejezték ki szolidaritásukat a sztrájkolókkal.

Mintegy 400 főnyi csoport munkaruhában, autóbusszkaravánban érkezett a Hisztádrut székébe, ahol József Almogi főtitkár intézett hozzájuk buzdító beszédet. A csoportosulás 10 óra körül több, mint negyed órára eltorlaszolta a Hechaluc-utca forgalmát.

A Desanim munkások két óra sztrájkjának érdekessége, hogy a haifai Hisztádrut vezetősége, bár hivatalosan nem engedélyezte, mégsem nézi azt rossz szemmel. A munkásbizottság nyilván a haifai Hisztádrut vezetőségnek egy korábbi nyilatkozatára határozta el a munka megszakítását, amely sztrájkkal fenyegetőzött arra az esetre, ha a vállalatok nem lennének hajlandók sztrájkoló Ata-munkásokat alkalmazni.

## Ejszakai ugrógyakorlatokat végeztek az ejtőernyősök

Tel-Aviv. (Az Új Kelet katonai tudósítójától). — Nagy ejtőernyős éjszakai gyakorlat zajlott a kedden „valahol az országban”. A keddi gyakorlatban tartalékos állományban lévő ejtőernyősöket vetettek be és az éjszakai ugrás, valamint a csapatszálító gépek startja, éjszakai repülése és azok műszaki ellátása terv szerint és példás pontossággal folyt le. A bevett erők feladata egy országlejlesztési szempontból fontos objektum elfoglalása volt, amely természetesen a gyakorlat szempontjából „az ellenséges országban volt”. Az ejtőernyősök az elfoglalandó terület közelében ugrottak le, meg- lepték a helyőrséget és elfoglalták a célpontot.

Ugyanabban az időpontban ettől a helytől 17 kilométernyire egy másik ejtőernyős egység ugrott le, ahol repülőteret foglalt le „az ellenséges országban”. A repülőter elfoglalása nagy fontossággal bír, a hídő kiegészítése szempontjából, valamint a bevett kommandóalakulatok visszavonulása szempontjából is. A hajnali órákban ezt a repülőteret használták fel a légiuton bevett erők, a bázisokra való visszatérésére. Az ejtőernyős alakulat is, amely az országfejlesztési objektumot foglalta el, az ellenséges vonalak mögött virradat előtt eljuttatta a repülőterig és sikeresen visszavonult.

## Az 1953 októbere után alijázott magyar-zsidók is remélhetnek kártérítést

Schreiber rabbi már a beváltási árfolyamról akar tárgyalni a pénzügyminisztériummal

Benjámin Schreiber rabbi, az Agudat Jisraél ausztrali megbízottja tegnap Jeruzsálemben sajtófogadáson közölte, hogy kilátások vannak a német kártérítések megszerzésére a magyarországi és lengyelországi zsidók számára is, akik 1953 október elseje után menekültek ki a vaafüggöny mögül.

Schreiber rabbi elmondotta, hogy amikor a magyarországi menekültek Bécsbe érkeztek, foglalkozni kezdett ezzel a kérdéssel és az a meggyőződése, hogy meg lehet győzni a német kormányt, hogy ezeknek a náciáldozatoknak is kártérítést nyujtson. Schreiber rabbi azért jött most Izráelbe, hogy arról folyamatosan tárgyaljon a pénzügyminiszterrel, milyen árfolyamon váltják majd át a kártérítést, ha a német kormány megadja. Mint ismeretes, a német törvény csak azoknak a kártérítési jogát ismeri el, akik 1953 október elejétől már Izráelben tartózkodtak. Benjámin Schreiber rabbi el-

## Politikamentes egészségügyi biztosítást követel az orvosszövetség

As orvosok attól tartanak, hogy a tervezett új társadalombiztosító intézmény a Kupát Cholim közére kerül

Haifa (Az Új Kelet tudósítójától). — „Az Izráeli orvosszövetség támogatja az általános egészségügyi társadalombiztosító felállítását, amelynek célja a társadalom teremtés, feltéve, ha az új szervezet pártönkívűl és politikamentes lesz és egyaránt fogja képviselni ügy a betegek, mint az orvosok érdekeit — jelentette ki dr. Rafael Grjebin (ejtsd Dzszebin), az orvosszövetség új elnöke a Haifán tegnap rendezett sajtókonferencián.

Az orvosszövetség országos központját az elmúlt hetekben helyezték át Jeruzsálemből Haifára, ahol az ujjonnan választott 24 tagú vezetőség többsége tartózkodik. Az orvosszövetség mintegy 3200 tagot számláló politikamentes szervezet, amely felöleli az ország összes gyakorlóorvosát.

Az orvosok azon aggályuknak adott kifejezést, hogy az új állami egészségügyi biztosító vezetése előbb-utóbb a hatalmas hisztádruti Kupát Cholim kezébe kerül, ami végső fokon az ország egészségügyi színvonalának további leromlását idézi majd elő. Igen veszélyes jel, hogy a bizottságba, amely az új társadalombiztosító tervét kidolgozza, az Izráeli orvosszövetség delegátusait nem hívták meg hivatalosan — mondták a szóvivők.

## A gyakorlatozó katonák közé estek az élesztőtésű ágyugolyók

Négy ember meghalt, 14 megsebesült

New-York, (Reuter). — Az Oklahoma Államban levő Sealben lefolyt hadgyakorlatok aknavető lövedékei a gyakorlatozó katonák közé esve robbantak fel. Több, mint 300 néző személtárára az aknavető lövedékek hatalmas sűrűvel zuhantak egy 170 főnyi gyakorlatozó katonai egység közepébe és négy katonát megöltek, 14-et pedig megsebesítettek. A gyakorlat a tűzérési B. F. Macmahon, aki a Ghana Államban levő Comasi város technikai főiskolájának igazgatója, kedden háromnapos látogatásra Izráelbe érkezett. A vendég elmondta, hogy főiskolája pályázatot hirdetett előadó tanárok felvételére és Izráelből ketten jelentkeztek a professzori tanszékre. Macmahon azért jött, hogy kapcsolathoz lépjen a két professzorjéval.

## HIREK

Singapore miniszterelnöke Izráelbe jön. Lin Jew Hock, Singapore miniszterelnöke pénteken háromnapos látogatásra Izráelbe érkezik. Az ázsiai politikust múlt év októberében Mose Sárát volt miniszterelnök hívta meg a kormány nevében. A vendéget Dávid Ben Gurion miniszterelnök, Golda Mėir külügyminiszter és a kormány több tagja is kihallgatáson fogadja. A miniszterelnök fogadást is ad majd a vendég tiszteletére.

Dr. Tomaschoff Baruch ma, szerdán, jun. 26-án, este 8 órakor Bāt-Jámban a Bēt Galim penzió kert helyiségében — a tengerparton — előadást tart „A nő a zsidó törtélemben” címmel.

Anglia nem engedte be az Izráelben is járt egyiptomi uszágrót. Madridból jelentik: Ibrahim Izzat egyiptomi uszágró, aki tavaly Izráelben járt, tegnap Londonból visszaérkezett Madridba, miután az angol hatóságok nem engedték be Angliába. Izzat, aki a kairói „Rož el-Juszef” című hetilap munkatársa, a londoni repülőter rendőrségének zárkájában töltötte az éjszakai és másnap reggel felülteték a Madridba visszainduló gépbe. Az angol hatóságok nem indokolták meg a vizum kiadásának megtagadását.

Nem ismerték el a magyar munkügyi delegátusok mandátumát. Genfből jelentik: A nemzetközi munkáiroda kongresszusának mandátumbizottsága nem ismer el a magyar delegátusok mandátumát. A magyarok mint a munkások és a munkaadók közös delegátusai szerepeltek a bizottságban egyes tagok azt hangsúlyozták, hogy Kádár János kor- mánya nem képviseli a magyar népet, a magyar delegátusok pedig nem munkások, vagy munkaadók képviselői, hanem a Kádár-kormány kiküldöttei.

Pénzt találtak a 90 éves „szociális esetnél”. Tegnap a jaffai Donolo-kórházba vitték be kezelésre Chaill Machmud 80 éves jaffai arabot, aki szívbántalomban szenved. Az aggyastán, aki a népjóléti minisztérium támogatását őrzi és a jaffai szociális gondozó által áll- lanced kezelésben áll, felháborodva panaszkodott, hogy Jaffán kiloptak a zsebéből négyezer fontot. A rendőrség, amely megkezdte a nyomozást, 510 font készpénzt talált a „szociális esetben” és emiatt nem is hisz a lopás meséjének.

Egyiptomi karrikatura a kfar kászemi per tárgyalásán. A kfar kászemi vérfürdő tegnap tárgyalásán bemutatott egy egyiptomi képes hetilap egyik példányát, amely karrikatúrát közöl a perrel, a rajz, amelynek címe „Izráel bűnös a kfar kászemi vérfürdőben”, három bíróból álló tanácsot ábrázol, amellyel szemben egyenruhás vádlottak állnak. A figurákat vad, keletlenarcú embereknek ábrázolja a karrikatura. Az elnök a következő kérdéssel fordult a vádlottakhoz: „Hát lehetséges ez nálunk? Csak 47 halott?”

## A Hitachdut Oléj Hungária közleményei:

TEL-AVIV

Olégyermekek

díjtalan nyaralástási akciója

Tel-Aviv és közvetlen környékén lakó 20 olégyermek (7-10 éves korig) díjtalanul nyaralhat egy hónapig Petach-Tikván. — Jelentkezés a Tel-Avivi HOH irodájában (Hájarkon 61.).

Felvétel a jelentkezési sorrendben legközelebb esőtörök (június 27-én) déli 2 óráig.

Uj olék — tanács, álláslehetőségek, útbaigazítások, valamint a Szochnuttal való közvetlen kapcsolatok megkönnyítése végett, lehetőleg rögtön, megérkezésük után jelentkezzenek a tel avivi HOH irodában, Hajarkon 61. az a hivatalos órák alatt minden nap délelőtti kizárólag 10-2-ig (péntek kivételével). — Pénteken nem tartunk hivatalos órákat.

A HOH MAI KULTURELJAGADASA KERETEBEN ROTH LAJOS A Völk Munkaszolgálatosok Országos Szövetségének főtájtára, a tag beszámolóit amerikai újtárló, Roth Lajosnak többnapos amerikai tartózkodása alatt alkalmát volt beszámoltatása kerülni magyar menekült zsidókkal és megismerkedni súlyos problémáikkal. Erőli és sok más érdekességenről fog beszámolni ma este (június 26-án, szerdán) 8.30 óráig kezdettel a HOH Kulturthorhában, Hajarkon 61., megtartandó előadásán. — Belépőjt nincs.

## A Magyar Művészegyüttes

HOLNAP, JUNIUS 27-ÉN

utolsó előadás JERUZSALEMBEN: EDISON 9.15 órai kezdettel

Jegyek: KAHANE és este A PÉNZTARNAL

SZOMBATON, JUNIUS 29-ÉN

KÉT ELŐADÁS TEL-AVIVBAN: O H E L S É M 8.30 és 10.30-kor

Jegyek: RADIO UNION, K A N A F.

## NATANJA

A HOH szociális bizottsága legközelebbi üzenetét jun. 26-án, szerda este 8-kor tartja a Kfar Eupora kerthelyiségében. — Háziaszony: Szabó Márta. — Kérjük tagjainkat minél nagyobb számban jelenjenek meg. — Vendégeket szívesen látunk. — Legyetek segítségére a szociális bizottságnak!

# A Közelkelet külkereskedelme áttérrelődött a kelet-európai országok felé

### Az UNO jelentése a szinai és szuezi hadjárat gazdasági kihatásairól

New-York. (STA). — A szinai és a szuezi hadjárat gazdasági kihatása a Közelkeletre erős volt, bár nem terjedt ki hosszú időre, sem az egész területre — állapítja meg az UNO gazdasági és szociális ügyosztályának tegnapi kiadott jelentése, amely a Közelkelet gazdasági fejlődését elemzi az 1955-56 években. A rövid válság 1957 első negyedének végén már nagyrészt elmúlt. A közkeleti gazdasági élet egyik legfontosabb jelensége az volt, hogy az ottani államok külkereskedelmének nagyrésze átirányult a Nyugatra, a kelet-európai országokba és ugyanakkor

az arab országokban is inflációs jelenségek mutatkoztak.

A szinai hadjárat kihatással volt Izráel mindkét költségvetésére — egy a belső, mint a valutaköltségvetésre. Megterhelő elemekként léptek fel a hadjárat előtti fegyvervásárlások, az ipari termelés ideiglenes lassulása, amikor néhány hétre behívták a tartalékosok jelentős részét, továbbá magának a hadjáratnak a költségei és végül az amerikai segély felülgigszítése és a turistaforgalom drasztikus csökkenése. Mindennek következtében Izráelben az árak emelkedő tendenciát mutattak és

a fizetési eszközök keretének gyors emelkedése fokozta az inflációs nyomást, amely már évek óta mutatkozik ebben az országban. Egyiptom súlyos károkat szenvedett a hadjárat következtében, bár még nem lehet pontosan megállapítani, milyen károkat okoztak a harcok és a hajók elsüllyesztése a Szuezi csatornában. A csatorna elzárása által okozott károk közvetlen útján úgy a bevételek kimaradása, mint a csatornavállalat alkalmazásában lévő 5100 egyiptomi személyi jövedelmének kimaradása utján kerekén 11 millió egyiptomi fontot tesznek ki.

Az egész Közelkeletre 1956-ban 210 millió dollár összegű tőke öszönött, nagy-

részt petróleumfurások bevételeiből, míg az előző években 226 millió dollár volt az évi átlag. Nagyobb magánbefektetéseket jórészt csak Izráelben és Törökországban eszközöltek. Másrészt emelkedett az amerikai segélyek és kölcsönök összege. A közkeleti országok nagyrésztében inflációs jelenségek mutatkoztak, amit főleg a fokozott hadügyi és államfejlesztési kiadások okoztak.

A lakosság keszbe került összegek meghaladták a fogyasztási cikkek kínálatát, bár az ipari termelés emelkedett.

A múlt év utolsó negyedében a hadjáratok még kiéleztek ezeket a jelenségeket. Míg 1955-ben emelkedett

Izráel ipari termelése, a múlt év első tíz hónapjában jóformán változatlanul maradt a termelés szintje, az év végén pedig a háború következtében csökkenés mutatkozott.

Abszolút számokban Izráel ipari és bányatermelésének értéke 1955-ben 12-14 százalékkal, 1956 első tíz hónapjában csupán egy százalékkal emelkedett, míg az év utolsó két hónapjában nyolc százalékos csökkenés állt be. Ennek megfelelő tendencia mutatkozott a kivitelben is, aminek a jelentés szerint két oka van: a belföldi árak emelkedése következtében a gyémánt kivételével csökkent a vállalkozó export-igyekezte, másrészt pedig fokozódott a belső építőanyag-szükséglet. A jelentés megjegyzi, hogy az izráeli kormány igyekszik fokozni az exportot és úgy a termelékenységet emelésére, mint a termelési költségek csökkentésére akarja nevelni az ipart.

# Hallgassuk meg az új olét

### Levél a szerkesztőhöz

Sokat tárgyalt és sok szempontból körvonalazott kérdés az olék beilleszkedési és elhelyezkedési problémája, sokat írunk róla, még többet hallunk róla, de nem tudom, hogy mennyire vittük előre az olék sokretű és bonyolult ügyét.

A magyar olék helyzetéről, nehézségeiről, kölcsönös meg nem értéséről számos komoly cikket és egyéni hangot lehet olvasnunk az Új Keletben. Az olékkal történő beszélgetéseink kapcsán hamar rájöhettünk arra, hogy az olék nagyrésze tele van panaszal és a kezdet nehézségeit jellemző fáradságon felül a panaszoknak olyan hangja is hallható, amelyeknek meg kell győzni minden jóhiszemű embert arról, hogy amikor ilyen sokan panaszkodnak, van is alapja a panaszoknak.

Mi az első válasz, amit egy új olék kap, amikor felsorolja azokat a nemvárt nehézségeket, amikkel szembetalálja magát az első hetekben, a válasz kivétel nélkül refrainszerűen a következő mondatokkal kezdődik: „amikor mi idejöttünk, akkor...” Allunk meg itt egy percre csak, helyese-e ez a válasz, jó irányba indulhat meg a vitaközlés? Szerintünk nem helyes, mert nem viszi előre a kérdés megoldását, nem helyes főképpen azért, mert nem néz szembe az igazi nehézségekkel, hanem megkerüli a problémát. Másról beszél az, aki saját nehézségeit vázolja tíz egy néhány év távlatából, amikor elismerésre méltó küzdelmekkel, de más előfeltételekkel és más gazdasági körülmények között kezdte meg életét. Másról beszél, mert a megszépítő messzeségben elfelejti azt a lelkiállapotot, amiben akkor volt, amikor a felsorolt nehézségeknek kiszolgáltatva igyekezett életét rendezni és mint a válaszokból végül mindig ki is derül, sikeresen. De másról beszél az új olék is, aki jelenlegi nehéz helyzetében segítséget várva, az így kapott választ túl akarja licitálni, amikor felvázolja a jelenlegi nehézségeket, holott az igazi kérése az volna, hogy segítsenek neki, amikor a bürokrácia útvesztőjében bukdácsol és nyessék le azokat a sallangokat, amelyek új élete kialakításában akadályozzák. Mert valóban igaz, hogy Izráel állama a külföldi és hazai zsidóság áldozatkészségét, az új bevándorlók érdekében, a legnagyobb erőfeszítéssel veszi igénybe és hasznosítja. Bár mely földrészt is keresi fel az új bevándorló, csak akkor kaphat vizumot, ha birtokos vagy affidevitnek vagy perminek, ezeket az írásokat csak akkor kapja meg, ha a kivándorlási helyről közeli hozzátartozója (szülő, gyermek, testvér) a legkülönbözőbb bankbetéteket felmutatja, közjegyzői igazolások, stb. beszerzése után garantálja, hogy az illető kivándorló lakásáról gondoskodik, valamint vállalja, hogy állása lesz, illetőleg eltartja Izráelben, az itteni törvények értelmében, minden zsidó bevándorlót és zsidó voltánkat igazolása után megkapja a követsége a beutazási engedélyt. Per analogiam, igen sok, főleg a negyvenöt éven felüli kivándorló arra a következtetésre jutott, hogy az állam vállalja azokat a kötelezettségeket, amelyek más országokban a közeli hozzátartozókra hárul. Nem ártana az elindulás előtt az áldozatkészség határait közölni a kivándorolónak szándékozókkal, különös tekintettel arra, hogy a kivándorlók nagyrésze negyvenöt éven felül s ebben a korban az elhelyezkedés bizony nem könnyű dolog. De bármennyire hasznos is jó dolog az első segély, kisebb kölcsönök a Szocsnut ilyen irányú erőfeszítéseit, megélni csak munkából lehet, ez egyaránt érdeke úgy az egyének, mint az államnak. Számos komoly

értékes szakember sétál állás nélkül és sejtelve sincs arról, hogy hová kell fordulnia állás végett, hogy hol tartják nyilván a megüresedett állásokat, mert jelenleg az olék előtt egyetlen fórum sem ismeretes, amely állás ügyével foglalkozna.

Hallgassuk meg a panaszokat, ha száz panaszból öt igaz, akkor helyes, ha az új olék panaszkodott. Jó dolog, hogy az Új Kelet pro és kontra, olyan tág teret szentel az olék problémáival foglalkozó leveleknek. Mert minden ilyen levél felszínre tartja a megoldásra váró kérdéseket. De nem mindegyik levél viszi előbbre az olék beilleszkedésének lehetőségét, például egy olyan levél, amely leírta, hogyan nyilatkozott egy háromgyermekes apa, mikor magyar útbangazást kérő kérdéseire, nem kapott kielégítő választ, minden jóindulatu ember előtt világos, hogy így dühödött kifakadással, nem lehet következtetni az olék általános magatartására és ennek megfelelően a levont szigorú következtetések helytelenek. Hasonlóképpen túlzott a Rechovotból keltezt levél hangja, ez szintén a muira hivatkozva akarja az olék jelen problémáját elintézni. De kasszonet Salamon Mihálynak, aki méltányos és igazharcu cikkében, helyesen ajánlja a magyar olék befogadásának és elhelyezkedésének problémáját. Választ kíván az általa felvetett kérdés: „...mit lehetne mégis tenni a zűrzavar és elkeseredés ellen, amely az olékegyesek körében uralkodik?”

Javaslatunk: Ne kerüljük meg a panaszokat, nézzünk szembe velük. Több konkrétumot. Legyen egy új rovat az Új Keletben, szabad fórumot az olék hangjáiak. Irja meg mindenki a panaszát, aki úgy érzi, hogy panaszolnia kell, de egyáltalán írja meg mindenki, hogy mit javasol az általa felvetett rendellenesség, anomália megszüntetésére. Mert a bürokrácia sok-sok bosszúságot okoz, rengeteg időt töltünk el felesleges utalásokkal, tájékoztatások vagyunk számtalan olyan kérdésben, amely a legközvetlenebbül érint bennünket és ami a legszomorúbb, számtalan történet jár szájról-szájra, olyan munkaadókról, akik visszaélnék az olék nehéz helyzetével és őket kihasználják. Nyilvánosságot kérünk a panaszok részére, hallgassuk meg a konkrét panaszokat, közöljük, hogy miképp intézték el a fegyes panaszot, pellengérezzék ki mindazokat, akik visszaélnék az olék kezdeti nehéz helyzetével.

Panaszkodjunk, vitatkozzunk, de vezessen bennünket az a tudat, hogy jó barátnak mondjuk el panaszainkat, akik nem a multra való hivatkozással akarnák elintézni panaszainkat, hanem a jelenben élnek.

1957 június 11.

Stein R. Róbert

# A Nyugat nem egységes a magyar ügyben követendő magatartás tekintetében

### Moszkva elutasítja az UNO-vizsgálóbizottság jelentését

Henry Cabott Lodge amerikai, Sir Pearson Dickson angol és Louis de Guiringaud francia UNO-delegátusok tegnap tárgyalásokat folytattak a magyarországi eseményekkel foglalkozó UNO-jelentéssel kapcsolatban. A megbeszélés folyamán kiderült, hogy Anglia támogatja külön UNO-közgyűlés összehívását az ügyben, míg Franciaországnak aggályai vannak, mert attól tart, hogy ebben az esetben a szovjet, valamint az afrikai-ázsiai tömb éles támadást indít a francia uralom ellen Algírban.

A moszkvai rádió hírmagyarázatában megállapították, hogy „míg a magyar nép és kormánya mindent elkövet, hogy felszámolja az ősi felkelés csökevényeit is, a nyugati államok ellenséges fellépése körül Magyarországot és állandó provokációkkal igyekeznek megakadályozni, a békés építő munkát”.

A moszkvai rádió angolnyelvű adásában közölte, hogy a magyarországi eseményekről szóló UNO-jelentés mögött a nyugati államok állnak, amelyek szovjet-ellenes propagandával igyekeznek bosszút állni a Szovjetunió, amiért az a részt vett a szuezi kérdés megoldásában. Ugyanígy bosszút akarnak állni a magyar népen, amely hű maradt a szocializmushoz.

Stockholmi jelentés szerint Nehru, indiai miniszterelnök kijelentette, hogy a magyarországi forradalom nemzeti jellegű volt, amelyet erőszakkal nyomtak el. Nehru azt mondta az újságíróknak, lehetséges, miszerint a felkelés kitörését külföldi uszítás is elősegítette, azonban kétségtelen, hogy alapjában nemzeti jellegű volt és elnyomása tragikus esemény.

„Minden rokonszenvünk — folytatta Nehru — a magyar nép és reméljük, hogy meg lesz a lehetősége arra, hogy saját maga válassza meg életformáját”. Amikor azt kérdezték Nehrutól, hogyan képzelte ezt, így válaszolt: „Magam sem tudom. Ez rendkívül bonyolult kérdés, azonban nem egyedülálló probléma. Az úgy szoros kapcsolatban áll a hidegháborúval, amelybe számos állam bonyolódott. Magam részéről nem tudom hogyan lehetne megoldani ezt a kérdést, azonban feltétlen meg kell találni a segítség útját.”

Magyarországon ezalatt a kommunista párt mindent elkövet, hogy visszazereje forradalom előtti befolyását. A „Népszabadság” hétfői száma cikket közöl, amelyben felszólítja „a kommunizmussal rokonszenvezőket”, hogy vegyenek részt a párt által meghatározott politikai tevékenységben. A

lap megállapítja, hogy „az ország összes konstruktív erőinek össze kell fogniuk a békés megvédésére és a szocializmus megerősítésére. A kommunistáknak, — folytatja a lap — barátokként kell viselkedniük a magyar nép többségével szemben.

# Holland hajóstársaság állandó járatokat tervez Éjjátha

H. Willmsse holland munkáspárti képviselő, aki a rotterdami Cornelius hajózársálat igazgatója, tínapos látogatásra Izráelbe érkezett. „Tárgyalást folytunk az izráeli hatóságokkal arról, hogy hajóinkat az Éjjátha és Éjjáthából vezető vonalon járassuk. Bizunk ennek az új kikötőnek a ragyogó jövőjében”, közölte Willmsse és elmagyarázta, hogy vállalatának ezer tonna körüli kis partihajói vannak és a nyugateurópai és angliai állásokat bonyolították az Atlanti-óceán partvidékén. A vállalat legmodernebb hajói remélhetőleg kiközjárulhatnak az éjjáthi kikötő kereskedelmének fejlesztéséhez — mondotta a vendég, akit a külügyminisztérium megbízottja foglalt.

# Hét évre biztosítva van a „Juval-Gád”-gyár működése

Az askaloni Juval Gád betoncsőgyár rövidesen megkezdé utjút, 108 hüvelykes betoncsövek gyártását az új vízvezeték-csatorna részére, amely a Jordán vizetől Bét Netufá tö déli részétől, 140 kilométeres hosszúságban, Faludszáig viszi. A vízcsatorna átmérője olyan széles, hogy egy kélméter magas ember feifélé tartott karokkal végig sétálhat benne. A TÁHÁL szervezet és a Mekorot társaság két év óta folytat kísérleteket a megfelelő csőtípus előállítására. Két-

félé gyártási eljárás, a francia és amerikai, jöhetett számításba. Izráeli szakértők végül az amerikai előállítás mód mellett döntöttek, mivel ez sokkal inkább megfelel az izráeli körülményeknek. A Juval Gád csőgyár felszerelésének és gyártási módszereinek is előnyösebb az amerikai csőtípus előállítása. A csövek gyártása és lefektetése mintegy 60-70 millió izráeli fontba fog kerülni s a Juval Gád gyár számára hét éves teljes munkalehetőséget biztosít.

# Az „ázsiai nátház” Izráelt is veszélyeztetli

Mint ismeretes néhány hónap óta különböző ázsiai országokban, főleg Indiában, Indonéziában, Japánban és Keletázsia más országaiban egy újfajta járványos nátház ütötte fel a fejét, amely hihetetlen gyorsasággal terjed a lakosság körében. Vannak országok, amelyekben a lakosságnak több, mint a fele esett át ezen a betegsége, amelyet a nemzetközi orvostudomány „ázsiai nátháznak” (grippa) nevez. A nátházát egy eddig ismeretlen vírus okozza és a világ különböző orvostudományi laboratóriumában lázasan dolgoznak hatóság ellenszer előállításán. A kutatást rendkívül megnehezíti az a körülmény, hogy eddig száz náthavírus ismernek, azonban nem tudják megállapítani, melyik idézi elő ezt a nátházát. A láz csirahordozók az egyik országból a másikba utazó emberek és ezért már számos ország ellenintézkedéseket fogantatosított, a mennyiben az ázsiai országokból érkezett személyek számára karantént rendeltek el.

Az egészségügyi minisztérium körében attól tartanak, hogy az „ázsiai nátha” az ősszel Izráelben is elterjedhet. A minisztérium összeköttetésben áll a nemzetközi egészségügyi szervezet londoni központjával, hogy információkat kapjon a betegség lefolyásáról az ázsiai államokban, valamint a betegségellenes szérum előállítására vonatkozó kísérletekéről.

Eddig semmiféle hatásos gyógyszert sem találtak fel a betegség ellen. Az ázsiai nátha maga nem életveszélyes, azonban komoly komplikációkat okozhat. Az ismert antibiotikus gyógyszerek nem akadályozták meg a betegség terjedését, de elhárítják a szövődő ényes komplikációkat.

A philadelphiai Pharmabatt gyógyszerárúgyár párnapja közölte, hogy sikerült olyan szérumot előállítani, amely hatásos ellenszer az ázsiai nátha ellen. Ha az amerikai nemzeti egészségügyi intézet vizsgálati kísérletek lesznek, megkezdik a szer tömeggyártását.

# Ausztrália zsidósága bojkottálja a jeridázókat

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). Az ausztráliai zsidóság bojkottálja az Izráelből jeridázókat. — Ausztráliai hitközségek közölte, hogy semmiféle támogatást nem nyújtanak Izráelből odaérkezőknek — közölte tegnap Mose Sárót, volt miniszterelnök és külügyminiszter, aki a napokban érkezett vissza Ausztráliából és újjárendelt körútjáról. Sárót elmondta, hogy ezekben az országokban általános rokonszenz mutatózik Izráel iránt és az ott élő zsidóság körében élni érdeklődés tapasztalható az alijja lehetőségét iránt.

# HABIMAH

Tel-Aviv, június 26., szerda  
ANNA FRANK NAPLOJA  
Petách-Tikva, júni 26. szerda  
FECSCKE  
A MAJUMBA PARTJÁN  
Cemách, június 26., szerda  
ANNE CHRISTIE

# DZSIGAN

és  
SCHUHMACHER  
Jeruzsálem, júni 26. szerda  
YMCA, 8.45-kor  
JONTEV IN DER WACH'N

# Uj Jiddis Színház

René Gluckman és  
Zalman Kalcsnikov  
Rison Lecion, június 26.,  
szerda, 8.45-kor  
AZ ELET KERKE

# A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA:

ALLENBY: Isztambuli  
ARMON DAVID: Kivinnos Vannas  
GAFON: Bonnes a Tour (pontosan 3.30, 7.00, 9.30-kor)  
DAN: A town like Alice  
DAN: Gyermekét akarunk  
EDEN: Andaz  
ESTER: Somebody up there likes me  
HAMERKAZ: Bodevilid  
MIGDALOR: Turn the key softly  
MATMID - Nappal: A nagy Missouri mentén.  
Este: Aranyszlak  
MOGRABB: Amaszázín  
OPHIR: Háború és béke  
ORION: Dunja  
SDEROT: A király és én  
TAMAR: A bátor  
TSCHELET: The Caddy  
YARON: Don Juan  
ZAMIR: La Cage aux Souris

## Az új francia kormány megkezdte a gazdasági korlátozások alkalmazását

Jövő héttől kezdve a francia vállalatok száz milliárd frankkal több adót fognak fizetni — Az algéri politika lesz Bourges-Maunoury igazi erőpróbája

Páris (Reuter). Bourges-Maunoury miniszterelnök tegnap megkezdte drasztikus gazdasági rendszabályainak végrehajtását, miután megkapta a nemzetgyűlés felhatalmazását. A parlament hajnalig tartó vita után 251 szavazattal 210 ellen fejezte ki bizalmát és ezzel megadta Bourges-Maunoury kormányának a lehetőséget a Franciaország gazdasági összeomlása elleni küzdelemre.

Gyakorlatilag az új kormány „cena”-terve azt jelenti, hogy a francia vállalatok a jövő héttől kezdve összesen 100 milliárd frankkal több adót fognak fizetni, ugyanakkor pedig a kormány jelentősen csökkenteni fogja kiadásait. Autótulajdonosok számára ezennél Franciaország lesz a világ legdrágább állama, mert egy liter jómínőségű benzint 95 frankba fog kerülni. Rövidesen további intézkedések várhatók, amelyek között a hitelkeret korlátozása, a fogyasztás csökkentését célzó forgalmi és luxusadók kivétele és a múlt héten bevezetett bevételtilalom főfor-

mán teljes fenntartása szerepelnek. Ezzel párhuzamosan erős akció indul a kivitel növelésére, hogy feltöltésék Franciaország katasztrófális módon megcsappant devizatartalékait. — Érdekes módon a francia nemzetgyűlés ennél jóval enyhébb szanálási tervek miatt bukatta meg Guy Mollet kormányát.

Ezzel párhuzamosan újabb küzdelem vár Bourges-Maunoury kormányára az algéri politika terén. A francia szocialista párt hétvégi kon-

gresszusán tárgyalni fogják Gaston Depéret, a tengerentúli területek volt miniszterének javaslatát, hogy Algéria autonómiát kapjon a francia köztársaság keretén belül. A volt miniszter legutóbb azt követelte, hogy kezdjenek tárgyalásokba az algéri kérdés rendezéséről és felhívása támogatására talált a szocialista párt körében. Depéret szerint nemcsak Algériában, hanem Tuniszban és Marokkóban is helyre kell állítani a békét. A kormány két lehetőség között kell választania: vagy azonnal be kell szüntetni az ellenségeskedést Algériában és minden előfeltétel nélküli tárgyalásokba kell kezdeni az ottani nacionalistákkal, vagy pedig teljes erővel folytatni kell a háborút, amely eddig kevés eredményt hozott és elviselhetetlen módon megterhelte Franciaország nemzetgazdaságát.

Politikai megfigyelők szerint a szocialista párt körében egyre növekszik az ellenállás Guy Mollet algéri politikájával szemben, amelyet Bourges-Maunoury is magáévá tett. Lehetőségek tartják, hogy a pártkongresszus az algéri vonal megváltoztatására fogja kényszeríteni a volt miniszterelnököt, aki — francia politikusok egybehangzó véleménye szerint — a párt felújításának érdekében még biztosabb kézzel irányítja Franciaország politikáját, mint a miniszterelnök bársonyszőkeiből.

## Szaudia bezárta damaszkuszi nagykövetségét

Az egész személyzet elhagyta Szíriát és Libanonba ment át

Beirut (AFP, ITIM). — Szaudia bezárta damaszkuszi nagykövetségét és Abdul Aziz Ibn Zaid sejk nagykövet, Szaud király személyes utasítására a követség egész személyzetével Beirutba érkezett, hogy ott várja be a további utasításokat. Szuidi körök nem hivatalosan azaz indokolják a lépést, hogy a kommunista befolyás alatt álló szíriai körök elengedhetetlen magatartást tanúsítsanak Szaudiával szemben és Szíria hadügyminisztere legutóbbi nyilatkozatában súlyosan megsértette Szaud királyt.

Ezzel az intézkedéssel még tovább mélyült a szakadás az arab táborban, ahol gyakorlatilag már még a fenn diplomáciai kapcsolatok egyrészt Egyiptom

és Szíria, másrészt pedig a Nyugat-barát blokk négy állama között. Azonkívül, hogy Egyiptom és Jordánia kölcsönösen bezárták nagykövetségeiket, Irák damaszkuszi nagykövete nemrég Teheránba helyezték át és egyelőre nincs is szó utód kinevezéséről. Szíria ammani nagykövete már több hét óta „tárgyalások céljából” Damaszkuszban tartózkodik. Közben Szíria és Libanon között is kiéleződött a viszony, amely éles jegyzékváltásban jut kifejezésre.

A szíriai sajtó a szauidi nagykövetség bezárását megelőző két napon felső utasításra, teljesen bezárta a Szaudia elleni támadásokat, Szíria és Szaudia hátrahagyta hangzattá, míg Szabri el Aszali miniszter-

elnök kísérleteket tett a Szauddal való barátkozásra. Sukri el Kuatli államelnök is emiatt halasztotta el tervezett svájci utazását. Szíria azonban egyre jobban közeledik a Szerdas vezetése alatt álló szovjetbarát blokk és az oroszokkal való barátkozást ellenző El-Kuatli és El-Aszali hívei közötti összecsapáshoz. — A válság kirobbanása bármely pillanatban bekövetkezhet.

Közben az új iraki kormány igyekszik közeledést létrehozni Abdul Nasserral és úgy látszik, hogy Szaud király játssza a közvetítő szerepét. Ezzel magyarázzák Husszein és Feizal királyok tárgyalásairól kiadott közlemény igen mérsékelt hangnemt is.

## „Nemzeti egység-blokk” jött létre a klálcionista párt kongresszusán

Liberális egységpártot javasolnak a baloldali összefogás ellensúlyozására

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). Az amerikai cionisták telavivi házában tegnap este megnyílt a klálcionisták 21-ik pártkongresszusa. A kongresszuson a párt legutóbbi választásain kialakult erőviszonyokat képviselő 600 delegátus jelent meg, akik közül 288-at választottak.

Perec Bernstein rövid megnyitása után Dávid Ben Gurion miniszterelnök kért szót, hogy a kormány nevében üdvözölje a kongresszust, mert másirányú elfoglaltsága miatt nem időzhetett tovább. Tízperces beszédében a miniszterelnök azt kívánta a kongresszusnak, hogy a delegátusok az egész népet egyesítő ország építési gondolat jegyében hozzák meg határozataikat.

A miniszterelnök kijelentette, hogy nem ellenzi a nézeteltéréseket, amelyek a jövendőben jelentkeznek, károsnak találja azonban a túlzott párttagoltságból származó felesleges és mesterséges vitákat. Ennek csak a választási rendszer megváltoztatása vehet véget — mondotta Dávid Ben Gurion.

Perec Bernstein pártelnök tartotta meg ezután beszédét, amelyben arra mutatott rá, hogy ha a külpolitikai és biztonsági téren mutatózó újabb események drámai fordulatot vesznek, Izrael újra kénytelen lesz elhárító háborúval védekezni. Izrael külpolitikájának elsősorban európai szövetség és Amerikán kell alapulnia s csak

másodsorban ázsiai és afrikai orientáción.

A belpolitikai kérdésekre rátérve, dr. Perec Bernstein hangsúlyozta, hogy szükséges van a nem marxista erők összefogására. A pártelnök támogatta a munkáspárti kormányt, amely gazdaságpolitikájával kiszorítja a magántőkét.

Ezután üdvözlőbeszédet hangzottak el, amelyeknek sorát Cháim Levánon telavivi polgármester nyitotta meg.

Közben a kongresszus delegátusai körében elterjedt az a hír, hogy az úgynevezett reformcsoport kezdeményezésére, amelynek élén Baruch Weinstein vezetésevel egykori revizionista politikusok állnak, sikerült megteremteni a „nemzeti egység” blokkját, melyhez a dr. Perec Bernstein és Jisráel Rokách vezetése alatt álló központi csoport, azonkívül az úgynevezett független csoport is csatlakozott. Ez a blokk, amely többséget jelent a kongresszusban, javaslatot nyújtott be a napirend módosítására és még ma tárgyalásra tűzi a liberális nemzeti egységpárt megalakulásának tervét, azzal a programmal, hogy egyetlen pártha tömörítse Izrael nem-marxista pártjait. Ez a javaslat azt jelenti, hogy a klálcionisták és a Chéruit között megakadt fúziós tárgyalások a kongresszus esetleges határozata értelmében a siker reményében folytatódni fognak.

Jisráel Rokách, a párt parlamenti csoportjának elnöke beszámolt a Kneszetben kifejtett tevékenységéről. Ezzel az ünnepi megnyitót véget ért és a kongresszus ma folytatja érdemleges tárgyalásait.

## FELAVATTAK A KAPLAN-FAKULTAST A JERUZSALEMI EGYETEMEN

Az esti díszvacsorán Ben Gurion miniszterelnök is felszólt

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). — Tegnap a jeruzsálemi egyetemi városban felavatták az Eliezer Káplán, néhai pénzügyminiszterrel elnevezett közgazdasági és társadalomtudományi fakultás új épületét. Az ünnepségen megjelent Sprinzák házelnök, mint az államelnök helyettese, a kormány több tagja, a megnyitásra érkezett számos külföldi tudós, Henry Montor, az Izrael-Amerika baráti liga elnöke és még számosan. A megnyitáson közölték, hogy a fakultásnak 550 hallgatója van.

Tegnap este a King Dávid hotelben díszvacsorát adtak a vendégek tiszteletére, amelyen többek között Dávid Ben Gurion miniszterelnök is felszólt és üdvözölte a külföldi tudósokat, akik ma és holnap az országfejlesztési problémákról tartanak szimpozionot. A miniszterelnök hangsúlyozta, hogy az országfejlesztés élet és halál kérdése Izrael számára, mert ha Izrael a svájci részét teszi ki az ország területének, telepítetlen és terméketlen marad, akkor a zsidó állam

nem teljesítheti céljait, az olék befogadását és az állam gazdasági megerősítését.

## Amerika és az atomrobbantások

Washington, (AFP). Foster Dulles külügyminiszter tegnap kijelentette, hogy Amerika csak azzal a feltétellel hajlandó felfüggeszteni az atomrobbantási kísérleteket, ha beszüntetik a háborús célokat szolgáló atomanyagok gyártását. — Amerika most várja a Szovjetunió választatát erre a javaslatra. A külügyminiszter nem hiszi, hogy az év vége előtt általános megegyezést lehetne kötni a leszerelésről. Kijelentette, hogy nem hajlandó elhamarkodott deklarálásra a londoni tárgyalásokkal kapcsolatban.

A londoni leszerelési tárgyalásokon Harold Stassen amerikai megbízott azt javasolta, hogy a Szovjetunió és Amerika korlátozzák haderőik létszámát 2,3 millió főre, majd a politikai kérdések megoldásával párhuzamosan csökkentésük fokozatosan 2 millióra és később 1 millió 750 ezerre.

## REVIZIÓ ALÁ VESZIK A HALÁLRA ÍTELT MAGYAR IROK ÜGYÉT

Bécs, (AFP). — A Magyar Távirati Iroda jelenti, hogy a főügyész fellebbezést nyújtott be a legfelsőbb bírósághoz a halálraítelt Gáli József és Oblasovszky Gyula írók ügyében. A legfelsőbb bíróság rövidesen tárgyalni fogja az ügyet — mondja a jelentés.

Ez megelőzően a világ minden részéből tiltakozó táviratok érkeztek az „ellenforradalmi tevékenység” vádjával halálraítelt két író kivégzése ellen. Az angol írók 18 tagú csoportja, köztük Bernard Russel, az ismert író-filozófus a Kádár János miniszterelnökhöz intézett sürgönyében súlyos aggodalmát fejezte ki „a Magyarországon uralkodó rendőri terror és embertelenség növekedése” felett és a halál ítélet felülvizsgálását követelte. Ugyancsak tiltakozott a svájci írók szövetsége.

Az osztrák újságíró-szervezet és a tiltakozást küldött Kádár János magyar miniszterelnöknek két magyar író Gáli József és Oblasovszky Gyula halálát követelve kapcsolatban.

## EGY MONDATBAN

Selwya Lloyd angol külügyminiszter tegnap a károról érkezett Krisna Menon indiai hadügyminiszterrel Anglia és Egyiptom viszonyáról tárgyalt.

Kuprevics szovjet tudós új eljárást talált fel, amelyvel az eddig 300-szor pontosabb és világosabb felvételeket lehet készíteni a holdról — írja a szovjet tudományos akadémia lapja.

Münchenben, ahol a múlt héten zivatark és felhőszakadások voltak, tegnap a hatalmas hóhullám következtében 13 embert szállítottak kórházba elmezávaródsi jelenségekkel.

## A wimbledoni verseny

Wimbledon, (AFP). — A szovjet teniszszövetség megbízta a nemzetközi teniszszövetség valamennyi tagját, hogy vegyenek részt a Moszkvában augusztusban megrendezésre kerülő teniszbajnokságon. A meghívást a szovjet teniszszövetség edzője közvetítette.

A bajnokság második csoportjában a női egyesben tegnap az amerikai Altea Gibson 6:4, 6:4 eredménnyel két esetben győzte le Körönczi magyar bajnoknét.

Az első csoportban a férfi egyesben az amerikai P. S. Eisenberg nehéz küzdelem után 6:1, 6:3, 8:6 arányban győzött Lietziz lengyel bajnok felett.

## SZEMÉLYI HIREK

Dávid Ben Gurion miniszterelnök tegnap kihallgatáson fogadta Jasuhiro Nakasona japán parlamenti képviselőt és Konjusi Nagisa japán ügyvivőt.

M. Savidor vasútgazgató tegnap az amerikai vasútársaságok meghívására az Egyesült Államokba repült tanulmányútra. A vasútgazgató három hónapig marad Amerikában.

R. Kahn professzor, ismert angol közgazdász tegnap az országba érkezett, hogy résztvegyen a Káplán gazdasági intézet felavatása alkalmával rendezett szimpozionon. Ugyancsak erre az eseményre érkezett az országba De La Charriere, az UNESCO megbízottja is. Gustav Stern, a newyorki vallásos zsidóság vezetőembere, felesége társaságában Izraelbe érkezett, hogy résztvegyen Jeruzsálemben a Kól Torá nevű jesiva avatásán.

H. Zinder, a Kól Jisráeli igazgatója kedden Tokióba repült, ahol részt vesz az első ázsiai rádió- és televíziókongresszuson.

Ovód Ben Ami natanjai polgármester húsznapos külföldi útra indult, amelynek során Svédországba és Belgiumba látogat el.

Jisráeli Dunszky, a dél-afrikai cionista konföderáció elnöke egyhavi látogatásra az országba érkezett.

Az országfejlesztési kölcsönakció új amerikai munkatársa tanulmányútra az országba érkezett. Jákov Meridor Chéruit-képviselő pártja megbízásából Svájcba utazott.

## NASSER ÉJLÁTI TERVEI

New-York, (STA). — Feltehetőleg, hogy az Egyiptomnak eladott három orosz tengeralattjáró csatlakozni fog a szovjet hadihajókhoz, amelyek úgy látszik bizonyos időt a Vörös tengeren akarnak tölteni, előkészületként egy újabb egyiptomi kísérletre, hogy az éjláti öböl elzárása által gazdaságilag megfojtassa Izraelt — írja a New-York Times.

Nasser rövidlejárati célkitűzése ezen a téren azonban nem Izrael megfojtása, bár ennek sikerét is örömmel látná, hanem most főleg Jordánia, Szaudia, Irák és Libanon vezetőit akarja ismét uralma alá hajtani az arab egység jelszava alatt.

E jelszó segítségével Abdul Nasser sikeresen befolyásolja a maga javára az arab tömegeket, uralkodók és vezetőket megkerülésével. A jelszó önmagában elegendő arra, hogy visszatartsa a Nyugat-barát arab kormányokat a Nasserral való nyílt töréstől. Az Izrael elleni tengeralattjáró-blokk megfelelő incidensek kirobantása kíséretében arra kényszerítheti a Nassertól egyre jobban távoluló arab uralkodókat és kormányfőket, hogy ismét az oldalára álljanak.

Ez a fejlemény nem csak az arab táborban mutatózó szakadások áthidalásához, hanem ahhoz is vezethet, hogy az arab vezetők hozzájárulnak a Szovjetunióval való együttműködéshez — folytatja a lap, amely hozzáfűzi, hogy a harc még nem került döntőre és az ellentét is készülődik. Husszein király bizonyos ígéreteket kapott Szaudiá és Irák uralkodótól. Libanonban az antikommunista kormány döntő győzelemre tett szert a választásokon. Végül pedig Amerika ismét kijelentette, hogy el van tökélve az éjláti hajózás szabadságának fenntartására.